



肉价下跌四成多 肉菜没降一分钱

猪肉降了不少

猪肉是市民“菜篮子”中重要的组成部分，其价格变动受到市民广泛关注。连日来，记者走访市场发现，猪肉价格下降明显，市场上买肉的市民明显增多。然而餐饮市场却不像猪肉涨价时那样反应“灵敏”，过油肉、肉夹馍等猪肉类食材的价格依然保持原样。

市发改委粮食肉蛋

6月5日，记者在西吴农贸市场看到，鲜肉摊位前格外繁忙，前来购买猪肉的顾客络绎不绝。据了解，近期猪肉价格下跌明显，五花肉、猪脚的价格每500克比一个月前降了4元左右。“原来要卖到30多元的排骨现在也只要18元。”摊主说，主要是因为猪肉进价低了，所以各个品种的肉价都便宜了。杨阿姨是市场的常客：“今天来买了些排骨回去烧冬瓜排骨汤，感觉最近猪肉便宜不少，这么多排骨只要27元，之前可不止这个价的。”

市发改委粮食肉蛋

菜零售价格监测报表显示，今年1月7日，我市市场上猪肉精瘦肉的平均价格是每500克30元；5月7日，精瘦肉的平均价格是19.7元；6月7日的平均价格降到16.7元。5个月的时间，我市猪肉价格下降44%。

猪肉价格一降再降，供需关系是主要原因。据了解，生猪产能恢复后，市场猪肉供应量不断增加，导致价格下行。而随着端午节假期的逐渐临近，市场对猪肉消费有一定的增量预期。但预计市场供应总体仍会宽松，短期内猪肉价格将延续稳中有降态势。

肉菜也该降价了

猪肉的价格一降再降，可是肉夹馍、过油肉等猪肉类菜品的价格依然较高。市民张丽称：“现在饭店最便宜的过油肉也得30元一盘，有的餐厅甚至卖到46元、68元。之前，过油肉涨价主要是由于原材料上涨，消费者可以理解，如今猪肉价格都降这么长时间了，过油肉咋就一分钱没降。”

“自去年价格调整后，过油肉价格一直都是38元，这两年，猪肉价格上涨了那么多，餐厅的利润受到了很大的影响。最近猪肉价格虽然降了，但是‘猪周期’的影响还是会有的，指不定哪天又涨上去了，过油肉的价格不能总是忽上忽下，会让顾客体验感变差。”一家餐厅负责人陈师傅称。

除了过油肉等相关菜品外，备受市民欢迎的肉夹馍价格也没

有降价的趋向。目前市面上肉夹馍的价格基本是7元每个，还有一些餐馆分得更细，比如普通的7元、纯瘦肉的9元。在肉价大涨之前，普通肉夹馍的价格是5元每个。“期盼肉夹馍降降价，如果实在不愿意，能不能多加点肉。”正在买肉夹馍的任女士说。

采访中，记者了解到，不单是过油肉的价格未降，猪肉类食材的价格几乎都保持原有的价格。陈师傅说：“跟涨不跟跌这种现象在餐饮界较为普遍。猪肉价格上涨，餐饮端的相关菜品会迅速跟进，但是要降下来就难了，商家会综合考虑人工、房租等其他成本因素，即便原材料价格有所回落，菜品也不会轻易降价。”

本报记者 贺娟芳

“全国放鱼日”

太原10万尾“鱼宝宝”喜迁汾河

本报讯(记者 周皓)6月6日是“全国放鱼日”，当天上午，以“增殖水生生物资源，改善水域生态环境”为主题的2021年全国“放鱼日”山西·太原水生生物同步增殖放流活动在太原市汾河景区欢迎广场举行，共计投放13厘米/尾的草鱼、鲤鱼等优质鱼种10万余尾。

水生生物资源是宝贵

的自然资源，是水域生态的重要组成部分。近年来，我省坚持把渔业资源保护与管理工作摆在重要位置，实行严格的禁渔制度，加大增殖放流力度，强化渔业资源保护，汾河等省内七大河流和黄河山西段水生态环境持续改善，符合山西实际、具有山西特色的现代生态渔业发展新格局正在加快形成。

本次活动是我省推动渔业资源恢复和保护的重大行动，是保持水生生物多样性，改善天然水域生态环境的重要举措。省农业农村厅二级巡视员薛志省表示：“大量优质鱼种回归自然，进入汾河，必将有力促进汾河的水系物种平衡，有效净化河流水质、改善河道生态、促进汾河流域生态得到进一步保护与修复”。

我市将普查自然灾害综合风险

本报讯(记者 薄鸿)市应急管理局6月7日消息，我市刚刚举行的第一次全国自然灾害综合风险普查准备工作会议上介绍，全市将进行自然灾害综合风险普查。

通过开展此次风险普查工作，能够全面摸清我市自

然灾害风险隐患基本情况，为各级各部门有效开展自然灾害防治工作、保障经济社会可持续发展提供权威的灾害风险信息和科学决策依据。各县(市、区)及成员单位要高度重视此次普查工作，充分认识开展自然灾害

综合风险普查工作的重要性。据了解，为确保我市第一次全国自然灾害综合风险普查顺利进行，目前相关工作方案已经初步完成，正在征集意见，相关技术指导工作也同步展开。

国家重点研发计划在山西焦煤启动

“掘进机器人”离我们不远了

本报讯(记者 何宝国)6月7日消息，国家重点研发计划“大型矿井综合掘进机器人”项目在山西焦煤集团启动。有了“掘进机器人”，一线掘进工人可以走出最艰苦、有风险的作业环境。这对推动煤炭开采方式变革和山西转型综改具有重大意义和深远影响。

目前，虽然煤炭企业的采煤技术与装备水平实现了大幅提高，但矿井巷道掘进存在速度慢、机械化、自动化水平低等突出问题。“大型矿井综合掘进机器人”项目，是以煤矿掘进作业减人提效为目标，研制可进行自主行走和自动截割

的掘锚一体机器人，以及具有定步距跟随行走、自动支护能力的支护机器人，集成开发煤矿综合掘进机器人系统，从而实现无人掘进作业，工作面3人巡视。

“大型矿井综合掘进机器人”项目以山西焦煤作为依托单位，汇集山西天地煤机装备有限公司、太原理工大学等高校、科研院所和企业的精英力量，整合集聚创新资源，联合攻关。项目将用3年时间完成，实现大数据、人工智能与煤矿掘进、安全高效开采的有机融合。

“项目落地山西焦煤，既是国家定向选择，更是因为山西焦煤拥有强大的专

业实力。”中国工程院院士、中国煤炭科工集团开采研究院有限公司总工程师王国法表示。近年来，山西焦煤致力于智能化技术与煤炭产业融合发展，先后承担了“十二五”“十三五”国家科技重大专项。

尤其是去年4月新焦煤组建以来，作为全国特大型煤炭企业和领航山西能源产业转型发展蹚新路的“双航母”之一，山西焦煤对照世界一流、国内领先标准，建成了全国第一张煤矿井下5G专网、约20个智能化工作面，为促进煤炭工业转型升级、推动能源革命作出了有益探索。

深刻汲取教训，全面提升安全生产工作水平

我省专项治理餐饮场所使用LNG杜瓦瓶

饭店餐桌不得使用危险热源

本报讯(记者 薄鸿)省应急管理厅6月7日消息，省政府安委办日前下发通知，决定从即日起至7月30日在全省各类经营性餐饮场所、各类食堂等用餐场所开展餐饮场所使用燃气灶具和LNG杜瓦瓶专项治理行动。

按照专项治理行动安排，我省要求所有餐饮场所餐桌一律不得使用丙烷、丁烷、液化石油气、天然气等加热卡式炉及其他燃气灶具，所有餐饮场所一律不得使用LNG杜瓦瓶，违反有关规定仍继续使用

的，由属地县级人民政府有关部门严肃处理。各级政府有关部门要督促燃气生产经营单位一律不得向餐桌使用燃气灶具的餐饮场所供应丙烷、丁烷、液化石油气和天然气等，危险化学品和燃气生产经营企业一律不得向餐饮场所供应LNG杜瓦瓶，违反有关规定仍继续供应的，要严肃查处。

专项治理行动采取省级统筹安排部署、市级重点督导检查、县级全面组织实施、餐饮场所自查自改的方式进行。

183034消费者的声音

《澡堂消失，手里的澡票该咋办》后续报道

“退款给我送上了门”

本报讯(记者 李晓琳)“真是意外的惊喜，没想到你们的介入让事情这么快就有了结果，太感谢了！”电话那头，市民王阿姨难掩心中喜悦。4日中午，她致电本报消费维权热线告诉记者，困扰她的澡票退钱的事终于有了下文，澡堂经营者委托他人将钱货送上了门。

6月4日，本报以《澡堂消失，手里的澡票该咋办》为题，报道了80岁的市民王阿姨在“嘉润浴业”停业后想退掉手里的澡票却维权遇阻的事。从5月初开始至月底，她多次与对方联系并交涉退钱的事，可得到的答复却未能按时兑现。困惑之时，作为晚报老读者的她想到了向媒体求助。记者随后介入调查，与澡堂经营者李先生取得了联系，经沟通协调，他承诺6月15日会将王阿姨手中的澡票余额退还。

线索征集

消费关乎你我他，消费纠纷、购物疑惑……我们事关心，“18303412315”晚报消费维权热线在这里等您，欢迎提供有效线索。您可短信留言或将线索发送至邮箱:tywblx@163.com，期待您的热情参与。